
 

  

Κέντρο 
Ενταξιακής 
Πολιτικής 

Απολογισμός Δράσεων 2021-2022 

Ιούνιος 2022 

ΑΠΘ: 21/7/2022 / 88642 - Κοσμητεία Παιδαγωγικής Σχολής



Κέντρο Ενταξιακής Πολιτικής 
   

1 

Κέντρο Ενταξιακής Πολιτικής 
 

 

 

 

  

Σκοπός του Κέντρου Ενταξιακής Πολιτικής  (ΚΕΠ) είναι η ανάπτυξη και η προώθηση 

καινοτόμων μεθόδων, υπηρεσιών και πρακτικών για τη διευκόλυνση της ένταξης φοιτητών 

/τριών της Παιδαγωγικής Σχολής που συναντούν εμπόδια  στην εκπαιδευτική ζωή στο 

πανεπιστήμιο. 

Το Κέντρο Ενταξιακής Πολιτικής  (ΚΕΠ) τελεί υπό την εποπτεία της Κοσμητείας της 

Παιδαγωγικής Σχολής και στεγάζεται σε γραφείο της Βιβλιοθήκης του Πύργου. Οι φοιτήτριες και 

οι φοιτητές ενημερώνονται για τη λειτουργία του μέσω των ιστοσελίδων των Τμημάτων και της 

Σχολής αλλά και μέσα από τους Οδηγούς Σπουδών. Οι πληροφορίες επικαιροποιούνται κάθε 

ακαδημαϊκό έτος. 

Την επιστημονική εποπτεία του Κέντρου Ενταξιακής Πολιτικής έχει η Επιτροπή 

Ενταξιακής Πολιτικής της Παιδαγωγικής Σχολής. Συντονίστρια της Επιτροπής Ενταξιακής 

Πολιτικής είναι η κ. Παναγιώτα Καραγιάννη, Αναπλ. Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης. Μέλη της Επιτροπής Ενταξιακής Πολιτικής είναι οι: Κωνσταντίνος 

Βουγιούκας, Επίκουρος Καθηγητής ΤΕΠΑΕ, Ελένη-Μαρία Κουϊμτζή Ε.ΔΙ.Π. - Π.Τ.Δ.Ε.,  Ιωάννα 

Μπίμπου, καθηγήτρια Π.Τ.Δ.Ε.. Από τον Μάρτιο 2022 συμμετέχει και η κ. Κυριακή Ρόθου, 

Επίκουρη Καθηγήτρια Τ.Ε.Π.Α.Ε. 

Υπεύθυνη λειτουργίας του Κέντρου Ενταξιακής Πολιτικής είναι η Δρ Ελένη Μαρία 

Κουϊμτζή, μέλος Εργαστηριακού και Διδακτικού Προσωπικού του Π.Τ.Δ.Ε.  
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Δράσεις του Κέντρου Ενταξιακής Πολιτικής κατά το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 μέλη του ΠΤΔΕ που ασχολούνται με τις περιπτώσεις των 

φοιτητών και φοιτητριών του ΚΕΠ, και πιο συγκεκριμένα η κ. Ελένη Μαρία Κουϊμτζή, η κ. 

Παναγιώτα Καραγιάννη και η κ. Ιωάννα Μπίμπου, βρίσκονταν σε εξάμηνη εκπαιδευτικές άδεια. 

Παρόλα αυτά τα αιτήματα των φοιτητών και φοιτητριών εξυπηρετούνταν και δια ζώσης και 

μέσω email. 

 Στήριξη και επίλυση προβλημάτων φοιτητών/τριών με αναπηρίες και προβλήματα 

υγείας (επαφές με μέλη Δ.Ε.Π., δηλώσεις μαθημάτων, δηλώσεις συγγραμμάτων στον Εύδοξο, 

αιτήματα συγγραμμάτων, πρόσβαση σε ιστοσελίδες, οργάνωση σπουδών και μελέτης, 

συμβουλευτική) μέσω του Κέντρου Ενταξιακής Πολιτικής. Κατά το 2021-2022 αναζήτησαν 

βοήθεια στο Κέντρο Ενταξιακής Πολιτικής 6 φοιτητές/φοιτήτριες του ΠΤΔΕ με αναπηρία, 1 

φοιτητής του ΠΤΔΕ με Ειδική Μαθησιακή Δυσκολία, 1 φοιτητής του ΠΤΔΕ με πρόβλημα υγείας, 

2 φοιτήτριες μονογονείς του ΠΤΔΕ, 1 αλλοδαπή φοιτήτρια του ΠΤΔΕ. Τα αιτήματα 

εξυπηρετήθηκαν κυρίως δια ζώσης αλλά και μέσω email.  

 Συνεργασία με την ΕΔΙΠ του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης κυρία 

Σοφία Κεφαλίδου, η οποία αναλαμβάνει τα ενισχυτικά μαθήματα Νεοελληνικής Γλώσσας των 

φοιτητών και φοιτητριών της μουσουλμανικής μειονότητας αλλά και των αλλοδαπών φοιτητών 

και φοιτητριών. 

 Συνέχιση της συνεργασίας με το δίκτυο της Ψηφιακής Βιβλιοθήκης Ελεγχόμενης 

Πρόσβασης AMELib, παρέχοντας έτσι τη δυνατότητα πρόσβασης στους/ις εντυποανάπηρους/ες 

χρήστες/ριες ενός μεγάλου αριθμού ψηφιοποιημένων συγγραμμάτων. Τα αιτήματα νέων 

ηλεκτρονικών συγγραμμάτων από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του ΑΠΘ γίνονται από την 

Κεντρική Βιβλιοθήκη που είναι και ο αρμόδιος φορέας να διαχειρίζεται τα πανεπιστημιακά 

συγγράμματα. Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες με προβλήματα όρασης είχαν πρόσβαση στα 

συγγράμματα μέσω του δικτύου AMELib.  

 Καταγραφή του εξοπλισμού του Κέντρου Ενταξιακής Πολιτικής με σκοπό την 

αναβάθμιση του. 

 




